

MONAGTUPSKOG NOAKOPLG

№1 17 мая

Русская Православная Церковь, Московский Патриархат, Благовещенская Епархия, г. Белогорск, Подворье Свято-Троицкого мужского епархиального монастыря, храм иконы Пресвятой Богородицы «Скоропослушница». Издается по благословению Преосвященнейшего Лукиана, епископа Благовещенского и Тындинского.

Просим помочь отремонтировать храм!

Реквизиты для пожертвований:

Получатель: Подворье иконы Божией Матери «Скоропослушница» г. Белогорск

ИНН/КПП: 2804003982/280401001, Расчетный счет №: 40703810300030000010

Банк: «Азиатско-Тихоокеанский Банк» (ОАО), г. Белогорск

БИК банка: 041012765; Корреспондентский счет банка: 30101810300000000765

Назначение платежа: Пожертвование на уставные цели. Без налога (НДС)

Адрес храма: 676850, Амурская обл., г. Белогорск, ул. Политехническая 15

Тел.: 8-914-610-08-91

Священники храма в честь иконы Божией Матери «Скоропослушница» совершают следующие требы:

Причащение и соборование больных на дому,

Молебны: - благодарственный

- о выздоровлении- о путешествующих

- на начало дела

Крещение,

Отпевание, Панихида,

Освящение: - домов

- квартир

- офисных и производственных помещений

- машин

Более подробную информацию можно

получить в церковной

лавке по адресу: г. Белогорск,

ул. Политехническая 15.

Или по телефонам: 8-914-593-16-95 8-914-610-08-91

24 мая память равноапостольного Ростислава, князя Великоморавского.



Равноапостольный Ростислав, князь Великоморавский унаследовал княжеский престол в 846 году после смерти своего дяди Моймира I. К этому времени на территории Великоморавского княжества уже пропове-

довали христианские миссионеры из Греции, Валахии, а также Германии. От одного из них он принял святое крещение и после решил просветить светом христианской веры весь народ. Опасаясь связываться с немецкими миссионерами, за которыми стояли германские государства, хотевшие подчинить славянские народы, князь также понимал, что проповедь Евангелия будет успешной, если будет вестись на родном языке. Он обратился вначале с просьбой к Папе Римскому Николаю І прислать ему миссионеров, знающих славянский язык, а получив отказ, обратился к императору Михаилу. По совету патриарха Фотия, Михаил отправил великому князю Ростиславу двух братьев Кирилла и Мефодия, которые перевели на славянский язык Библию, богослужебную литературу и другие книги. Открывались христианские школы. Таким образом, при полной поддержке князя Ростислава христианство быстро распространилось по Великоморавскому княжеству.

24 мая День тезоименитства Святейшего патриарха Кирилла.



24 мая Церковь празднует память святого равноапостольного Кирилла, просветителя славян.

В этот день Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл празднует свои именины. Имя Кирилл было дано будущему патриарху, а на тот момент студенту Ленинградской Духовной Академии было дано 3 апреля 1969 года при монашеском постриге, который совершил один из самых известных архиереев XX века митрополит Никодим (Ротов). Свое происхождение это имя ведет от греческого корня 'кир' и переводится как владыка или господин.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл (в миру Владимир Михайлович Гундяев) родился 20 ноября 1946 года в г. Ленинграде. Отец — Гундяев Михаил Васильевич, священник, скончался в 1974 году. Мать — Гундяева Раиса Владимировна, преподаватель немецкого языка в школе, в последние годы домохозяйка, скончалась в 1984 году. Старший брат — протоиерей Николай Гундяев, профессор Санкт-Петербургской Духовной академии, настоятель Спасо-Преображенского собора в г. Санкт-Петербурге. Дед — иерей Василий Степанович Гундяев, узник Соловков, за церковную деятельность и борьбу с обновленчеством в 20-х, 30-х и 40-х годах XX века подвергавшийся тюремным заключениям и ссылкам.

По окончании 8-го класса средней школы В. Гундяев поступил на работу в Ленинградскую комплексную геологическую экспедицию Северо-Западного геологического управления, где и проработал с 1962 по 1965 год в качестве техника-картографа, совмещая работу с обучением в средней школе.

После окончания средней школы в 1965 году поступил в Ленинградскую духовную семинарию, а затем в Ленинградскую духовную академию, которую закончил с отличием в 1970 году.

3 апреля 1969 года митрополитом Ленинградским и Новгородским Никодимом (Ротовым) был пострижен в монашество с наречением имени Кирилл. 7 апреля им же рукоположен во иеродиакона, 1 июня

того же года — во иеромонаха.

С 1970 г. — кандидат богословия Ленинградской духовной академии.

С 1970 по 1971 годы — преподаватель догматического богословия и помощник инспектора Ленинградских духовных школ; одновременно — личный секретарь митрополита Ленинградского и Новгородского Никодима и классный наставник 1-го класса семинарии.

12 сентября 1971 года возведен в сан архимандрита.

С 26 декабря 1974 года по 26 декабря 1984 года — ректор Ленинградской духовной академии и семинарии.

14 марта 1976 года хиротонисан во епископа Выборгского.

2 сентября 1977 года возведен в сан архиепископа.

С 26 декабря 1984 года — архиепископ Смоленский и Вяземский.

С 1988 года — архиепископ Смоленский и Калининградский.

25 февраля 1991 года возведен в сан митрополита.

27 января 2009 года Поместный Собор Русской Православной Церкви избрал митрополита Кирилла Патриархом Московским и всея Руси.

1 февраля 2009 года состоялась интронизация Святейшего Патриарха Кирилла.

Патриархия.ru

Крест Патриарха Кирилла.

Интервью главы пресс-службы патриарха диакона Александра Волкова для еженедельника «Аргументы и факты».

Юлия Тутина, «АиФ»: Отец Александр, говорят, все великие люди мало спят. А каков распорядок дня у патриарха?

Александр Волков: За десятилетия напряжённой работы в Церкви, всегда находясь в режиме абсолютной нехватки времени, патриарх выработал жёсткий график работы. И сейчас мы, люди, которые его окружают, оказываемся в таком же постоянном, почти невыносимом цейтноте. Святейший ценит каждую минуту и потому старается максимально оптимизировать своё время, заполняя все свободные интервалы. В рабочей резиденции в Москве, в Чистом переулке, за основным зданием есть небольшой старый садик, где он в последние месяцы по рекомендации врачей взял за привычку прогуливаться. Так я его там никогда не видел в одиночестве! Он всегда вызывает кого-то из сотрудников патриархии. У выхода в этот садик теперь даже висит дежурная куртка для людей, с которыми он прогуливается. Вся эта ситуация - проекция мысли, которую он часто повторяет окружающим: нам Богом отведён конкретный промежуток времени, чтобы успеть сделать что-то для изменения духовного состояния в обществе. Время это отнюдь не безгранично, поэтому мы должны в каждый день втиснуть максимальное количество дел, которые приносили бы пользу Церкви и обществу.

- Так во сколько же он встаёт?

17 мая

- Около 7 утра. Затем молитва, завтрак, выезд на работу или в храм. В рабочую резиденцию он обычно приезжает часам к 10, а богослужение начинается раньше. Затем встречи, работа с документами до позднего вечера. Если выезжает домой в Переделкино в 9 вечера, то обязательно берёт с собой кипу документов - работает после ужина. Ложится спать каждый день глубоко за полночь. Врачи рекомендуют изменить режим, но он считает - возможности нет. Из оздоровительных мероприятий - уже упомянутые прогулки, а также не очень регулярные, но достаточно интенсивные физические нагрузки. Для священнослужителя первое место отдыха - это богослужение. Православное богослужение вообще сложное физически, а уж патриаршее - тем более. Оно всегда торжественное, очень эмоционально напряжённое. Но я не раз убеждался в том, что именно оно даёт патриарху силы. Если так складывается, что патриарх не имеет возможности совершать на протяжении недели богослужение, то он после перерыва во время службы просто преображается, молодеет на несколько лет.

- И в воскресенье работает? Но ведь нельзя по канонам?!

- Безусловно, воскресенье - День Господень. В этот день патриарх по большей части совершает богослужения. На воскресенье никогда, за исключением каких-то чрезвычайных обстоятельств, не назначаются встречи. Но вместе с этим он вынужден всё равно дома работать с документами.

- Неужели он детально вникает во все бумаги, которые подписывает?

- Да, он очень внимательно подходит к любому печатному слову, которое исходит от него, потому что понимает ответственность, которая стоит за всеми этими текстами. Ведь каждый текст - это в любом случае обращение к конкретному человеку. В этом обращении не может быть формальности, и у человека не должно сложиться впечатление, что это бумага, подготовленная референтами, к которой не приложил личного участия подписант. Надо сказать, что свои основные, большие публичные тексты и особенно проповеди он готовит сам. Он - один из немногих людей, умеющих хорошо говорить не по бумажке. Патриарх имеет исключительный проповеднический талант. Но за каждым выступлением стоит его личная предварительная работа.

- Есть ли у патриарха близкие, семья, какие отношения их связывают?

- Да, у патриарха есть родственники в Москве, Санкт-Петербурге и Саранске. Когда патриарх был в Мордовии, то встречался с совсем дальними родственниками в доме, где жил его дедушка. К родным он относится очень по-человечески, поддерживает и сохраняет семейные отношения, никогда не дистанцируется.

- А друзья?

- У патриарха, и он сам об этом говорил не раз, не может быть друзей в том смысле, что главе Церкви необходимо находиться с окружающими на одинаковой, равной дистанции, для того чтобы не возникало попыток давления. И в этом смысле, конечно же, это крест патриарха. Он пожертвовал ради блага Церкви своими личными интересами, привязанностями,

привычками общения. Вокруг него действительно нет приближённых людей, которые могли бы похвалиться статусом «друг патриарха».

- А вне Церкви?

- То же самое. В первую очередь потому, что вообще взаимоотношения предстоятеля Церкви со светским сообществом вообще и с какими-то конкретными людьми в частности - это всегда очень большая ответственность. Хотя, разумеется, это не отменяет того факта, что у патриарха есть много хороших и добрых знакомых, с которыми он на протяжении десятилетий поддерживает тёплые отношения. Они приходят поздравить его с личными датами, с праздниками, посещают богослужения, и он всегда им очень рад, с удовольствием общается, расспрашивает о жизни, а потом тепло прощается, после чего они чаще всего на протяжении длительного времени не видятся.

- Кто духовник у патриарха?

- Оптинский старец Илий, с которым он учился вместе в духовной академии в Санкт-Петербурге. Отец Илий - объективно признанный православной церковью духовник, человек, к мнению которого прислушиваются тысячи людей. К нему на общение, на исповедь едут со всей России, из других стран. 5 лет назад, после интронизации, патриарх Кирилл попросил его переехать из Оптиной пустыни в Переделкино. С той поры отец Илий живёт в патриаршей резиденции. Там на территории есть отдельный домик для небольшой монашеской общины. Там отец Илий и обитает. Так как он очень известен, то к нему часто приходят посетители - обычные люди - за советом. Он постоянно принимает, совершенно доступен и вместе с этим он духовник патриарха. С моей точки зрения, такое публичное наличие духовного отца - свидетельство неких жизненных приоритетов. Это показывает: духовная составляющая в жизни для патриарха является главной. Не административные функции, не какие-то дипломатические отношения, хотя и это необходимо. Но вот рядом с ним живёт не его пресс-секретарь, а его духовник.

- У народа бытует мнение: патриарх является духовным отцом президента Путина. Я понимаю, что этого не может быть, но является ли патриарх вообще чьим-то духовником?

- Это вещи, которые лежат в сфере его частной жизни, поэтому я тут не могу ничего сказать.

- A есть ли у него какие-то увлечения - книги, meamp?

- Он любит классическую музыку - могу перечислить Баха, Бетховена, Рахманинова.

Музыку он обычно слушает, когда работает, принимает некие важные решения. Читать он, конечно же, любит, как любой интеллигентный человек, но у него очень мало времени для того, чтобы предаться свободному чтению. Сотни страниц документов ежедневно нужно прочитывать. Понятно, что к концу дня, наверное, уже просто испытываешь лёгкую неприязнь к буквам алфавита. Но из отечественных авторов он любит Достоевского, Чехова, Лескова. С некоторой степенью регулярности он посещает музыкальные постановки, консерваторию, иногда - московские театры.

- А кино

- Публично в кинотеатры не ходит, но несколь-

ко раз ездил на предпоказы фильмов, непосредственно связанных с Церковью.

- Телевизор смотрит?

- Новостные программы - часто, и понятно, что это уже область, связанная непосредственно с его работой. Он обязан, так скажем, быть в курсе. Родные пенаты

- Как патриарх проводит отпуск?

- Отпуска, как и выходных дней, в привычном мирском понимании у него не бывает. Набирается 15-20 дней отдыха, которые он обычно распределяет по месяцам и проводит это время в уединении.



- За границу отдыхать не ездит?

- Ездит с официальными визитами. За эти пять лет несколько раз выезжал за границу для лечения.

- Какие места в России ему особенно близки?

- Он любит родной Санкт-Петербург, Валаам, а также Смоленск и Калининград, куда приезжает примерно раз в год, поскольку является управляющим местной епархией до сих пор, также посещает духовный и административный центр Русской православной церкви на юге России.

- Что патриарх любит есть и кто ему готовит?

- Он совсем непривередлив в еде, любит простую пищу. Ему нравится также пробовать национальную кухню, что он и делает, посещая зарубежные страны. Понятно, что, поскольку он совершает богослужение, проводит мероприятия в самых разных местах, то со стороны помощников патриарха к еде отношение внимательное. Тем более что часто проходят различные официальные приёмы и протокольные обеды с высокими гостями. Поэтому было решено, что в патриархии должен быть постоянный повар. Он не

монах, профессионал своего дела, готовит правильную с точки зрения православных традиций и канонов пищу.

- Может ли патриарх позволить себе выпить рюмочку?

- Если нужно поддержать тост, поднимает обычно бокал белого вина. Может в какой-то ситуации и покрепче выпить - в Японии его угощали саке, в Греции, на Афоне, - анисовой настойкой узо. В духе православной традиции, не обижает в таких случаях тех, кто оказывает ему гостеприимство.

- Патриарх - монах. У него, в принципе, своего имущества быть не должно. Но есть ли какие-то вещи, которые доставляют ему радость?

- Патриарх как человек, воспитанный в петербургской среде, имеет очень хороший вкус, разбирается в живописи и архитектуре. Посещая те или иные епархии, внимательно оценивает новое строительство и особенно убранство церквей. Безвкусный новодел задевает его художественное чувство. Зато его очень радует, когда люди бережно сохраняют подлинное и старинное.

- Какой у патриарха мобильный телефон?

- Точно не скажу - самый обычный, точно не айфон. Он мобильным почти не пользуется, относится к нему с некоторым отстранением, но с пониманием необходимости использования. Ему несколько раз дарили планшеты и ноутбуки, но как-то он не склонен ими пользоваться. Любит писать от руки, у него всегда с собой блокнот.

- Но он умеет работать на компьютере, выходить в Интернет?

- Конечно, у него есть компьютер в кабинете, и он, когда нужно, им пользуется. Но, конечно, он не отвечает на электронную почту и не наполняет свой аккаунт в Фейсбуке. Слава богу, этим занимаются компетентные люди, а он тратит своё время на объективно более важные дела. Тем самым, кстати, и нам всем подаёт пример.

- Какая у патриарха машина?

- На протяжении пяти лет он использовал две машины патриарха Алексия, которым уже 12 лет. Сейчас Святейший передвигается на транспорте, предоставляемом гаражом особого назначения.

- И ничего не коллекционирует? Книги?

- Не знаю, насколько их коллекционирует, но он любит старые книги, особенно богословскую литературу. Когда ему дарят редкие дореволюционные издания церковных авторов, он принимает их с благодарностью. Святейший ценит предметы, передающие атмосферу прошедших эпох, и призывает бережно относиться к тому, что пришло к нам из прошлого и что несёт в себе смыслы того времени, о котором мы можем судить в том числе и по каким-то отдельным вещам.

- Наверное, это вообще тактика Русской православной церкви - не спешить?

- Вы правы. Только не тактика, а главная стратегия православной церкви - сохранять и преумножать всё то доброе, что существует в нашем мире и в каждом человеке. Всё, что делает Церковь, делается на основании многовекового опыта и понимания, что Церковь не раз переживала в своей истории страш-

ные и трагические моменты. Но, какими бы ни были внешние обстоятельства, Церковь была, есть и будет существовать и нести людям правду о Христе. И, наверное, это во многом отражается в человеческих привычках патриарха. У него глубоко воцерковленное сознание. Он с утра до вечера живёт на 100% церковной жизнью, и в этом смысле очень хочется, чтобы такая жизнь на какой-то заметный процент была и у каждого из нас.

www.aif.ru

Послушание - основа монашества.

Чин пострижения в монашество напоминает погребение, а монах – мертвеца, который добровольно ложится в гроб. Монах умирает для мира – того мира, который, по словам Спасителя, «во зле лежит», мира, с его полуязыческими обычаями, укладом, законами и представлениями о добре и зле, мира, как сгустка страстей. Монах, умирая, рождается вновь, чтобы жить жизнью духа, в которой отражается тайна и радость будущего века. Когда монах мертв для мира, тогда он жив для Бога; когда он жив для мира - то мертв для Бога.

К смерти для мира и страстей, через которые демон борется с монахом, есть два пути: безмолвие и уединение в пустыне, что в настоящее время почти невозможно, и послушание, в котором монах отвергает свою волю – источник греха. Если монах не отдал себя во всецелое послушание, то он не умер для мира, и его ум будет беспрерывно колеблем помыслами и страстными образами. Непослушный монах это только мирянин в одежде монаха, живущий в поле своих страстей, самости и гордыни.

Первое следствие непослушания - самовольное подвижничество без благословения и совета духовного отца, подвижничество, над которым смеется диавол. Без послушания внешние подвиги обращаются в пищу для тщеславия и гордыни, а непослушник принимает их за ревность по Богу. Такая самонадеянная ревность, разжигаемая темным духом, обычно оканчивается падениями, которые ввергают гордого в уныние и отчаяние, но редко вразумляют его. Он как мифический Сизиф снова и снова поднимает бочку на гору, а та срывается и катится вниз. Пока такой человек не осознает своей немощи и не склонит свою медную выю под легкое ярмо послушания, он остается неисцеленным.

Другое следствие непослушания - нерадение. Человек вначале проявляет горячность, которая сопровождается внешней суетливостью, а затем постепенно остывает, как бы духовно каменеет. Он сокращает и оставляет монашеские правила, живет в лености и страстях, которые пытается скрыть, и, в конце концов, начинает смотреть на монашество как на профессию, дающую ему средства для безбедного существования, и свыкается с бесовской мыслью, что в наше время жить по-другому невозможно.

Монах должен держать под контролем страсти души и темные влечения тела. Душа одарена мысленной способностью, но, в отличие от духа - способностью низшего плана: логическим мышлением и воображением, которые вовсе не адекватны духовному

ведению, а часто приходят в противоречие с ним. Поэтому монах должен через послушание отвергнуть диктат душевно-плотского рассудка. Если монах привык принимать решения сам, вопреки советам и благословениям своего наставника, или умышленно избегает обращаться к нему, то он принадлежит к тому миру, от которого отрекся в монашеских обетах. Надежда на свой душевный разум – уже падение. Здесь знание противопоставляется вере - подвигу души. Поэтому монах не должен искать земной мудрости, не интересоваться мирскими делами и новостями, а ограничиться необходимыми практическими знаниями, и даже в чтении духовных книг руководствоваться благословением наставника.

Одно из свойств душевно-плотского ума - воображение. Оно особенно проявляется в искусстве и литературе. Поэтому монах должен отвергнуть мирское искусство и различные зрелища, тем более что образное мышление, еще больше чем логическое, связано со страстями. Монах, очарованный земной красотой, перестает видеть духовную красоту. Даже наслаждаться красотой природы позволительно только в виде отдыха, как снисхождение к немощи человека. В произведениях аскетов отсутствует чувство восхищения красотой видимого мира. Только иногда встречается у подвижников мысль, что если на земле, пораженной грехом, можно увидеть отблески первозданной красоты, то, как должен быть прекрасен Создатель мира.

Монах, восхищающийся восходом и закатом солнца, любующийся цветами и струями реки, наслаждающийся пением птиц, мирской поэзией и музыкой - теряет чувство небесной красоты: он еще в страстях, он еще жив и открыт для этого мира. Кто находится в искреннем послушании, тот только едва соприкасается с земным и внешним, а душой пребывает с Богом: послушание, как огненная стена, становится между ним и миром. Только послушание и молитва открывают человеку его собственное сердце, иначе страсти как темный покров закрывают сердце и делают его непроницаемым для духа; ум, обремененный тяжестью собственных помыслов, мертвых знаний и разбухшей гордыни, не может войти в сердце, как ожиревшая туша не пройдет сквозь узкую дверь.

Послушание освобождает ум от земного груза и делает его острым, как нож. Послушание как вода тушит огонь страстей в душе человека, поэтому у послушника легко соединяются ум и сердце в Иисусовой молитве.

Имя Иисуса Христа - Любовь. Но у Него есть еще сокровенное имя - Смирение. Господь сказал: «Научитесь у Меня, как Я кроток и смирен сердцем». Смирение это основа монашества и неоскудеваемое сокровище монаха, которым приобретается небесное царство. Смиренное сердце безгласно зовет к себе Христа и Он входит в такое сердце, как в Свою обитель. Однажды преподобный Антоний Великий увидел сеть, которой диавол опутал землю, и, заплакав, воскликнул: «Кто может избежать ee!», и был ему ответ: «Только смиренный; к смиренному эта сеть не может даже прикоснуться».

Есть еще один вид гордости и самомнения, как бы крючок для непослушных монахов - это ложное бесстрастие, которое на время дает демон, приготовляя ловушку для своей жертвы, чтобы монах потерял осторожность. Преподобный Макарий Великий в назидание монахам приводит такой пример: птица, привязанная за ноготок, думает, что она может свободно летать, но диавол дергает за тесьму, и птица падает на землю. Только послушание – искреннее, постоянное и всецелое – может разорвать веревку, которой человек привязан к руке демона.

Непослушные монахи стараются найти недостатки и ошибки у наставников и этим оправдать свою непокорность. Однако надо помнить, что все люди поражены адамовым грехом и каждый, без исключения, имеет свои слабости и недостатки. Диавол обманывает человека тем, что или клевещет на настоятеля, или показывает его действительные, человеческие слабости как бы через увеличительное стекло. А если даже допустить, что подобные обвинения справедливы, то и это все равно не дает монаху права поступать самовольно и не освобождает его от послушания (разумеется, послушания, проходящего в русле Православия и монашеского предания).

Святой Иоанн Златоуст пишет, что те, кто подают милостыню нищим ради Христа, делают больше, чем те, кто оказали благодеяния Христу во время Его земной жизни. Что означают эти, казалось бы, странные слова? То, что люди, окружавшие Христа, воочию видели Его озаренный божественным светом лик, слышали Его сладостные слова, присутствовали при чудесах, совершаемых Им, и поэтому были готовы послужить Ему. Но выше поступок тех, которые видя перед собой нищих, одетых в грязные лохмотья, покрытых язвами, благодетельствуют им, исполняя заповедь Евангелия: их милостыню в лице нищих приемлет Сам Господь, как драгоценный дар. Поэтому монахам надо слушаться наставников ради Христа, не обращая внимания на их человеческие немощи и слабости – мнимые или действительные - и тогда такое послушание будет иметь не меньше цены, чем послушание ангелоподобным старцам, имевшим дары прозорливости и чудотворения.

Тот, кто не находится в послушании – лжец и предатель своих монашеских обетов. Он дышит воздухом этого мира, наполненного миазмами страстей, и потому монашеская жизнь не дает ему духовной радости и опытного ощущения благодати. А он, не понимая этого, ругает игумена, ропщет на своего духовного отца, осуждает братьев и думает, что если бы жил во времена святых Антония и Макария, то стал бы подобным им подвижником, забывая, что не время и место, а смирение и послушание являются причиной святости.

Архимандрит Рафаил (Карелин)

ВИД НА ЖИТЕЛЬСТВО В ЦАРСТВЕ НЕБЕСНОМ.

(рассказ священника) Или один из опытов катехизации для пятикласников.

На экзамене по догматике второго курса МДА меня поразило то, что больше всего «двоек» профессор МДА Михаил Степанович Иванов поставил

студентам за то, как они объясняли суть крещения. Причём, профессор ставил «двойки» маститым протоиереям, архимандритам, кандидатам к епископскому служению. Сам я тогда получил «3», то есть я ответил удовлетворительно и вопрос был снят с обсуждения. Так что же не устраивало в наших ответах Михаила Степановича?

Он искал не вызубренного ответа на поставленный вопрос, а ПОНИМАНИЯ вопроса. Он говорил: «вот я пятиклассник, я пришёл в ваш храм и вас, отцы, спрашиваю: Что происходит с человеком при крещении? Я не понимаю, что значит «соумирание со Христом» и «облечение во Христа»! Я хочу ответ на вопрос, что я должен делать после крещения и почему?»

На самом деле вопросы «Что происходит при крещении?» и «Что я должен делать после крещения?» - это разные вопросы.

Как катехизатор с 10 -летним стажем скажу, что люди как правило задают первый вопрос, но имеют в виду второй. Именно вопрос о том, «Что я должен делать после крещения?» - это САМЫЙ ГЛАВНЫЙ ВОПРОС, КОТОРЫЙ КАСАЕТСЯ НЕКРЕЩЁНОГО ЧЕЛОВЕКА. И знаете, однажды у меня в храме произошла встреча, во время которой я нашёл детский ответ на такой сложный вопрос пятиклассника.

Итак... Пришла одна бабуля в храм ругаться с Богом... Встретиться с Богом ей не удалось, она увидела священника, то есть меня, и решила использовать меня как посредника в её конфликте с Богом. У неё была сложная жизнь, муж был пьяницей, дочь не могла выйти замуж, сын был наркоманом, сама она всё время болела. Бабушка спрашивала, чем там Бог занимается, что проглядел, как она страдает? Я её молча выслушал, а потом спросил: что-то я вас никак не припоминаю... А у вас какая степень родства с Богом?

- В смысле?
- Вы случаем не бабушка Ему?
- Нет, а что?
- Просто обычно такие претензии высказывают бабушки своим внукам- олигархам. Ладно... А может быть вы Богу деньги давали в долг и Он вам их не вернул?
- Нет, не давала... Тогда, быть может вы Ему квартиру в аренду сдали, Он, к примеру, коммунальные не заплатил, не заплатил за 3 месяца и съехал, оставив у вас там бардак?! Такое было?
- Нет, я живу в своём доме... Его мы туда не приглашали...
- Хм. Тогда, возможно, вы нашли Ему работу, заплатили деньги вперёд. Он деньги взял, а работу не выполнил. Было такое?
- Нет, не было, а почему вы задаёте мне такие странные вопросы?
- Сейчас объясню... Вы знаете как люди чаще всего называют Бога?
 - Kaк?
- Царь Небесный! Вы верите, что Бог это Правитель Небесного Царства?
 - Да, верю...
 - А мы с вами в этом Царстве сейчас живём?
 - Нет, в России.
 - Отлично. Россия суверенная страна?

- Да, суверенная.
- Вот. А значит и от Бога суверенная, не так ли?
- Так, а какая связь между моим мужем алкоголиком и Царством Небесным? Правильно, никакой! Вы когда начали жаловаться, то я грешным делом подумал, что вы одна из рода сыновей Зеведеевых, а у вас, оказывается, нет никакого родства! Так вы ещё и в другом государстве живёте, то есть не подчиняетесь Богу... Ваши претензии так же нелепы, как обращение к примеру к Бараку Обаме. Напишите ему письмо, опишите свои проблемы и спросите, куда он смотрит, что вы так страдаете?! Уверяю вас, над этим письмом будет смеяться вся Америка!
 - Хм. Вы думаете это смешно?
- Ваши претензии к Богу да! При крещении мы получаем своего рода вид на жительство в Царстве Небесном. Крещение открывает перед нами возможность получения Небесного Гражданства. Но для его получения нужно выполнить некоторые условия.
 - Какие условия?
- Все государства, предоставляющие своё подданство, предлагают одни и те же условия гражданства: 1. Проживание на территории государства (гражданство которого мы хотим принять) или регулярное посещение посольства этого государства на территории другой страны. 2. Знание и исполнение законов данного государства. 3. Выплата налогов в казну данного государства в национальной валюте.
 - Хм... Это интересно!
- Давайте рассмотрим условия принятия Небесного Гражданства. Мы с вами выяснили, что не проживаем на территории Царства Небесного. Значит нам остаётся посещать посольство или консульство. Вы знаете, что является консульством Царства Небесного?
 - Храм, да?
- Верно. Храм. Как часто нужно посещать храм, знаете?
 - Нет, не знаю!
- Слышали заповедь: «Шесть дней, работай, седьмой Богу посвяти?»
- Слышала. Это, наверно, обозначает, что я должна ходить в храм раз в неделю.
- Верно. Теперь пункт №2. Как у нас обстоят дела с законами Царства Небесного? Что является сводом законов Царства Небесного?
- Не знаю... Наверно какие-то церковные каноны, там типа «чёрная кошка перебегает дорогу»...
 - Вы когда нибудь Библию читали?
 - Нет, но Библия у меня дома есть.
- Это уже лучше. Читайте Библию регулярно. Начните с Евангелия от Марка. Это наиболее простой и понятный текст Священного Писания. Потом прочтите другие Евангелия, затем книгу Деяний и апостольские послания. Затем можно приступить к чтению книги «Бытия» и т. д. Так... Налоги. Как вы думаете, какая валюта есть в Царстве Небесном?
 - Свечки, да?
- Нет. Не свечки. Даю подсказку, это что-то такое, очень ценное, отдав которое, вы его назад уже не получите?!
 - Деньги
 - Деньги вы можете заработать заново.

- Жизнь?
- Жизнь христианина в каком-то смысле жертва Богу. Это правда. Но ведь человек может сперва отдать жизнь Богу, а потом передумать...
 - Тогда не знаю...
- Время... Если вы потратили время, то его уже не вернёте никогда. Бог хозяин вечности, но эту вечность он создаёт не» из ничего», а из того времени, которое мы отдаём Ему с любовью. Кстати, мы сегодня с вами говорили о том, сколько времени нужно отдать Богу по закону.
 - Не помню...
- «Шесть дней, работай, седьмой Богу посвяти.» Эта заповедь буквально говорит нам о том, что из 176 часов мы должны 24 часа отдать Богу. А вы знаете, как на практике вы можете передать время Богу?
 - Нет, не знаю.
- Есть три способа отдать время Богу: 1. Изучение Писания, 2. Келейная молитва 3. Посещение Богослужений. То есть сумма времени, которое вы затратили на исполнение этих трёх пунктов в неделю должна быть хотя бы 24 часа. Можно больше.
 - А меньше?
- Меньше нельзя. Это ведь минимальное требование к получению гражданства. Эти требования не сложные. Если у вас будет живая ВЕРА и искреннее ПОКАЯНИЕ - вы с этими задачами легко справитесь.
- A что такое живая вера и искреннее покаяние?
- А это... И далее началась уже собственно катехизация, на которой бабушка узнала о Христе, Его искупительной жертве и о том, что всем нам нужно быть учениками Христа. Эта бабушка уверовала во Христа и вошла в число чающих Царства Небесного.

Если б знал я дату своей будущей смерти...

То ли думается мне, то ли мечтается... То ли грех это, то ли нет... Бог знает. Вот думаю: если бы знал я дату своей будущей смерти... Если бы, то есть, Бог мне эту дату открыл, то что? Ух, из этого родилось бы нечто занятное и неожиданное.

Допустим, Дух, Который дышит, где хочет, шепнет мне на ухо среди ночной тишины: «Пять лет тебе осталось». И что? Думаете, я на пять лет в затвор уйду? Не уйду. Кишка тонка. Думаете, всё имущество раздам? Ну, сначала, может, и вознамерюсь раздать, а потом подумаю: «Не буду спешить», – и всё на своих местах останется. Я поскорблю, поохаю, пожалею сам себя. А потом скажу сам себе: «Пять лет – это все-таки не пять дней. Душа моя, поживи четыре с половиной года как хочешь, а за шесть месяцев до смерти покаешься»

Шатко-валко, худо-бедно четыре с половиной года пройдут. Не скажу, что мигом пролетят, но и не очень тянуться будут. Так себе. И будут эти четыре с половиной года подобны имению, которое унес младший сын из отеческого дома, чтобы растранжирить его самым позорным образом. На исходе четырех с половиной лет что почувствует душа моя? Боюсь, почувствует она, что полгода для покаяния – это как-то... много. Вот пост Великий, и тот сорок дней с неболь-

шим длится, и много труда в нем. А ведь он есть жертва добровольная за все грехи от усердия человеческого. Поэтому на краю оставшегося шестимесячного срока скажу я душе своей (так мне кажется): «Душе, хватит с тебя и месяца покаяния. Ну, действительно, хватит».

Как я проведу эти оставшиеся от полугода пять месяцев (в случае, если Бог мне открыл времена и сроки), не знаю ни я, ни вы. Но и вы, и я можем догадываться, как я их проведу. И вот пролетят они. Не как один день, конечно, но уж и не как один год. На краю оставшегося месячного срока что родится в душе моей? Что на дне ее зашевелится? Зашевелится страх того, что львиная доля отпущенного срока ушла безвозвратно, что оставшийся месяц сам по себе ничтожен, но... Разве не примет Милосердный Бог одной недельки покаяния? Ведь примет же по великой доброте Своей и неизреченной милости. И вот еще три недели с хвостиком летят под хвостик хоть коту, хоть псу – как вам больше нравится.

Если вы следите за логикой развития сюжета, то уже поняли, что неделя мне, скорее всего, покажется слишком длинной, и торг пойдет на дни. А когда останет-

ся последний день, начнется паника и внимание переключится на часы. Затем на минуты. И вот когда метроном начнет отсчитывать секунды, закричит душа, растоптавшая без всякой пользы отпущенное время: «Благословен Бог, скрывший от человека год и месяц, день и час смерти его! Праведен Ты, Господи. И лукав я – человек».

Благо великое скрыто не только в нашем знании, но и в нашем неведении. Благо великое скрыто не только в силе и успехах наших, но и в слабости, и в поражениях. И не надо знать ничего тайного, потому что знать и не сделать, знать и дурно распорядиться – намного хуже, чем согрешить по неведению.

Не буду спрашивать кукушку: «Сколько мне осталось?» Буду разве читать псалом Давида: «Скажи мне, Господи, кончину мою и число дней моих, какое оно, дабы я знал, какой век мой» (Пс. 38: 5). Буду читать, хотя и в случае отсутствия явного ответа постараюсь ни чуточку не расстроиться.

Протоиерей Андрей Ткачев

Расписание Богослужений				
храма иконы Пресвятой Богородицы «Скоропослушница»				
(г. Белогорск, ул. Политехническая 15, тел. 89145931695)				
Пн 18	Чествование иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша». Память преподобного Варлаама Серпуховского. Память великомученицы Ирины. 900-1130 Божественная Литургия. 1700-1800 Молебен великомученику Георгию Победоносцу пред иконой с частицей мощей.		Чт 21	Вознесение Господне. Память апостола и евангелиста Иоанна Богослова. 900-1130 Праздничная Божественная Литургия. 1700-1930 Вечернее Богослужение. Исповедь.
Вт 19	Память Иова Многострадального. 900-1000 Молебен Иову Многострадальному. 1700-1800 Молебен священномученику Киприану пред иконой с частицей мощей.		Пт 22	Память святителя и чудотворца Николая Мир Ликийского. 700 - Выезд на Божественную Литургию в г. Свободный. 900-1130 Божественная Литургия в храме в честь иконы Божией Матери «Скоропослушница». 1700-1930 Вечернее Богослужение. Исповедь.
Cp 20	Отдание праздника Пасхи. 9 ⁰⁰ -10 ⁰⁰ Пасхальный молебен. 7 ⁰⁰ -19 ³⁰ Праздничное вечернее Богослужение. Исповедь.		C6 23	Чествование Киево-Братской иконы Божией Матери. Память апостола Симона Зилота. 900-1130 Божественная Литургия. Панихида. 1400-1500 Крещение взрослых и детей от 7 лет. 1700-1930 Вечернее Богослужение. Исповедь.
Bc 24	<u>Память святых отцов I Вселенского Собора.</u>			
	Память равноапостольных Кирилла и Мефодия, учителей Словенских.			
	Память равноапостольного Ростилава Великоморавского.			
	900-1130 Божественная Литургия.			
	14 ⁰⁰ -15 ⁰⁰ Крещение детей до 7 лет.			
	17^{00} - 18^{00} Водосвятный молебен пред чудотворной иконой Божией Матери «Скоропослушница».			

Просьба: не использовать для бытовых нужд.

Редактор: наместник Свято-Троицкого мужского епархиального монастыря, благочинный III Епархиального округа (Белогорский, Серышевский, Мазановский районы) игумен Платон (Норматов)

Прочитал сам – передай другому!